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Téma: Látogatás a keszthelyi Georgikon Majormúzeumba 

 

Sok kérdőjellel a fejünkben indultunk erre a kirándulásra. Milyen lesz ez a hely? Mit fogunk 

itt látni? Milyen lesz az idő?...a nap folyamán minden kérdésünk megválaszolásra került. 

Kora reggel indultunk, hogy az előre megszervezett időpontra kényelmesen odaérjünk. Mivel 

a tömegközlekedést választottuk, a menetrend szerinti busszal kicsit korábban megérkeztünk 

Keszthelyre. Egy hirtelen ötlettől vezérelve meglátogattuk a helyi termelői piacot. 

 

Igazi autentikus piaci hangulat, hatalmas kínálat fogadott minket.  

 

Amerre néztünk színek, illatok, csodálatos látvány, és piaci forgatag vett körül minket. Igazi 

élmény volt mindannyiunknak. 



A piacin megalapoztuk a hangulatot, és jóízűen beszélgetve, a látottak hatása alatt sétáltunk 

útitervünk eredeti célállomása felé. 

Néhány perc múlva meg is érkeztünk a Georgikon Majormúzeumba, ahol Kökény Mónika 

múzeumpedagógus várt minket, majd vezetett körbe nagy szeretettel. 

 

 

Néhány mondatban egy kis helytörténeti betekintést nyerhettünk. Festetics György hozta létre 

tanintézetét, a Georgikont, és a szakemberképzés érdekében megépítette tangazdasági 

központját, a Georgikon Majort. U alakban elrendezett épületek ölelnek közre egy tágas belső 

udvart.  

 



 

 
  

1. A növénytermesztés eszközei és gépei (1848-1945) 

2. Kovácsműhely 

3. Bognárműhely 

4. Majorok és népe a 18-20. században 

5. A keszthelyi agrárszakoktatás története (1797-1945) 

6. A gabonatisztítás-, tárolás- és mérés eszközei a 19. században 

7. Szőlészet és borászat a Balaton-felvidéken a 19. század második felében 

8. Állattenyésztési kiállítások 

9. Kádárműhely 

10. Időszaki kiállítások 
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Az első színtér az egykori lóistállóban kialakított állattenyésztési kiállítás volt. Itt 

megismerkedhettünk az őshonos állatfajtákkal, tartásukkal, hasznukkal. 

 

 

Klubunk tagjai nagyon tájékozottak voltak a témában. Rengeteg információval rendelkeztek 

az őshonos állatokkal kapcsolatban. 

 

 

 

 



A következőkben sorra vettük az élménygazdaságban fellelhető terményeket, melyeket az ott 

dolgozók begyűjtöttek, és egy remek tárlatot készítettek. 

Vezetőnk szépen felépítette a történetet a kezdetektől, amikor őseink még gyűjtögető 

életmódot folytattak - napjainkig. 

Beszélgettünk gyümölcsökről... 

 

... szántóföldi növényekről    ...konyhakerti növényekről... 

 

Ez a kiállítás jelen pillanatban közelebb állt hozzánk, hiszen nemrégiben kezdtük el Darvastón 

a gyógynövénykertünk kialakítását. Ehhez kapcsolódott a következő helyszín, az 

élménygazdaság. 

 



Az Élménygazdaság 

Ahogy elhaladtunk egy hatalmasra nőtt fügefa mellett, az alábbi csodálatos, tág tér nyílt meg 

előttünk. Lépésről lépésre, növényről növényre haladva ismerkedtünk meg a gazdasággal.  

 

Megtapinthattuk, megillatozhattuk, ha kedvünk tartotta, meg is kóstolhattuk a növényeket. 

Bár az utóbbi időben sokat beszélgettünk erről, most még jobban elmélyíthettük tudásunkat. 

 

  

 

 



Egy igazán hűvös kis kamrába is bepillanthattunk, ahol beszélgettünk a korabeli tárolási-

tartósítási módszerekről (azokból az időkből, amikor még nem létezett fagyasztóláda). 

  

 

Az udvaron a vállalkozó szelleműek kipróbálhattak néhány korabeli játékot... 

 

 

 



Miután kissé megmelegedtünk a napon, megtekintettük a Szőlészet és borászat a Balaton-

felvidéken a 19. század második felében kiállítást, ahol a szőlőtelepítés, szőlőnemesítés 

tudományáról, a szőlőfajtákról, a szüretről, szüretelés menetéről hallhattunk. 

 

 

Itt vezetőnk elbúcsúzott tőlünk, de figyelmünkbe ajánlotta az egykori ököristálló területén 

berendezett A növénytermesztés eszközei és gépei (1848-1945) kiállítást, ahol többek között 

megtekinthető a világon egyetlen megmaradt nyersolajtraktort, melyet 1924-ben gyártottak, 

és a mai napig beüzemelhető. 

 

 



Láttunk bognárműhelyt...     ...kovácsműhelyt... 

  

..és ha az őshonos fajtáknál maradunk, két házőrző puli kutyát. (A puli világszerte a 

legismertebb magyar terelőkutyafajta. Ősei a pásztoremberek nélkülözhetetlen segítői voltak.) 

 

 

 

 



Egy ilyen kimerítő és tartalmas délelőttöt illik megkoronázni, így ebédünket egy kellemes, 

csendes kis vendéglőben költöttük el, mindenki megelégedésére. 

 

Ebéd után, levezetésképpen sétáltunk egy órácskát Keszthely sétálóutcájában, ahol a 

gyönyörű késő őszi időben még egy fagyizás is belefért. 

  

A hazafelé vezető úton mindenki elcsendesedve, az ablakon kinézve utazott. Kellemes 

fáradtság lett úrrá rajtunk, de elmondhatjuk, hogy ismét gazdagabbak lettünk. 

 



Búcsúzóul két csoportkép: 

 

 

 

         Miklósi-Sikes Kinga 


